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En enero hubo 100 clientes; en febrero, 150; en marzo, 200; en abril, 150; en mayo, 300; y en junio, 400. 

El total fue de 100 + 150 + 200 + 150 + 300 + 400 = 1 300 clientes. 

El mes de máxima afluencia de público fue junio; y el de mínima, enero. 

 

  

Países Hombres Mujeres 

1 000 

París 

1924 

Londres 

1948 

Múnich 

1972 

Barcelona 

1992 

Londres

2012 

Atenas 

1896 
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Faltan los puntos simétricos con respecto al eje X: 

A(3, −1), B(1, −1), C(−1, −3), D(−2, −2), E(−1, −1), F(−4, −1), G(−5, −2). 

 

 

a) y = x2, siendo y el área, y x el lado del cuadrado. 

b) y = 1,35x, siendo y el precio total, y x el número de kilos de tomates. 

c) y = 50 + 42x, siendo y el precio total, y x el número de meses de asistencia al curso. 

d) y = 6x, siendo y el perímetro del rectángulo, y x la longitud de la altura. 

 

 

  

A 
B 

C D 
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y = precio total  x = número de horas de alquiler 

La expresión algebraica es y = 4 + 3(x − 1) para x ≥ 1 

Alquilar la bicicleta 2 horas costará 4 + 3 · (2 − 1) = 7 € 

Alquilar la bicicleta 3,5 horas costará 4 + 3 · (3,5 − 1) = 11,50 € 

Alquilar la bicicleta 5 horas costará 4 + 3 · (5 − 1) = 16 € 

Para calcular las horas de alquiler que costarían 17,50 €, se despeja x de la ecuación: 

17,5 = 4 + 3(x − 1)  →  4,5 = x − 1  →  x = 5,5 horas. 

 

 

 

 

 

 

Los puntos no se pueden unir porque son datos discretos. 

 

 

 

El mejor mes para la venta es junio, porque es donde está el máximo de ambas empresas. 

En junio, la que ha vendido más aparatos de aire acondicionado ha sido la empresa B. 

 

  

x = distancia y = puntos 

2 367 

3 324 

4 309 

5 283 
280

1 

300
320

340
360
380

X 

Y 
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a) No es una función, porque para cada valor de x existen dos valores de y: 

x 
1

2
  3 11 

y 4 2=±   9 3=±   25 5=±   

 

b) Sí es una función, porque para cada valor de x existe un único valor de y: 

x 0 1 2 3 4 

y −1 0 3 8 15 

 

c) Sí es una función, porque para cada valor de x existe un único valor de y: 

x 1 2 3 4 5 

y 3 1,5 1 0,75 0,6 

 

d) Sí es una función, porque para cada valor de x existe un único valor de y: 

x 0 1 2 3 4 

y −2 2 6 10 14 

 

e) Sí es una función, porque para cada valor de x existe un único valor de y: 

x 0 1 2 3 4 

y 3 3 3 3 3 

 

f) Sí es una función, porque para cada valor de x existe un único valor de y: 

x 0 1 2 3 4 

y 0 1 2 3 4 

 

 

a) Sí, para cada valor de x hay un único valor de y. 

b) Sí, para cada valor de x hay un único valor de y. 

c) No, para algunos valores de x hay dos valores de y. 
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v = 25 − 5t, v = velocidad en m/s instante t, en segundos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La función que representa esta relación es 
3   0 10

30  10 11 

x x
y

x

 ≤ <= 
 < ≤

para

para
 

Su dominio es el conjunto {0, 1, 2, …, 11} y el recorrido, los múltiplos de 3. 

 

 

a) Máximos: (−3, 1) y (3, 3)  Mínimo: (0, −3) 

b) Máximo: (3, 4)   Mínimo: (−3, −2) 

 

  

t 0 1 2 3 4 5 

v 25 20 15 10 5 0 

x = meses 

trabajados 

y = días de 

vacaciones 

0 0 

1 3 

2 6 

3 9 

4 12 

5 15 

6 18 

7 21 

8 24 

9 27 

10 30 

11 30 

5 

1 X 

Y 

Y 

X 1 

3 
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No, porque los máximos y los mínimos son puntos donde cambia el crecimiento de la función. 

 

 

Respuesta abierta. Por ejemplo: 

 

La función es creciente en ( , 3) (2, )−∞ − ∪ +∞ y es decreciente en (−3, 2). 

 

 

a)  b)     c)  

 

 

 

 

Corta al eje Y en el (0, 4).  Corta al eje Y en el (0, 0). Corta al eje Y en el (0, 5). 

 

 

y = litros que quedan en el depósito  x = horas que han transcurrido. 

La expresión algebraica es y = 1 000 − 15x  

 

 

 

 

 

 

 

 

x y 

0 1 000 

10 850 

20 700 

30 550 

40 400 

50 250 

Y 

X 1 

1 

Y 

X 1 

1 

Y 

X 1 

1 

Y 

X 1 

1 

Y 

X 10 

100 
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a) m = −3  n = 4   c) m = 0  n = −5 

b) m = 4  n = −2   d) m = −4 n = 0 

 

 

y = precio en €  x = total de kWh consumidos. 

La expresión de la función es y = 6 + 0,04x. La pendiente es m = 0,04; y la ordenada en el origen, n = 6. 

 

 

 

a) 
9 6 3

3 1 2
m

−
= =
−

  1, 6 3 9
6

2 2

x yy mx n n n= == + → = + → =  

 La recta es 
3 9

2 2
y x= + . 

b) 
4 0

4
0 ( 1)

m
−

= =
− −

  1, 0 0 4 4x yy mx n n n=− == + → =− + → =   

 La recta es y = 4x + 4. 

c) 
4 6

2
2 ( 3)

m
− −

= =−
− −

  3, 6x yy mx n =− == + → 6 6 0n n= + → =  

 La recta es y = −2x. 

d) 
1 4

3
3 2

m
−

= =−
−

  2, 4x yy mx n = == + → 4 6 10n n=− + → =  

 La recta es y = −3x + 10. 

e) 
5 ( 2) 7

2 ( 1) 3
m

− −
= =
− −

 1, 2x yy mx n =− =−= + →
7 1

2
3 3

n n− =− + → =  

 La recta es 
7 1

3 3
y x= + . 

  

Y 

X 1 

2 
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Con un punto y la pendiente se obtiene la ecuación de la recta: 

(4,1) 2 1 3
2

(0, 2) 0 4 4

A
m n

B

 − −→ = = → =−
− −

  La recta es 
3

2
4

y x= − . 

 

 

a) 
5 1

2
1 1

m
−

= =
+

  

 Punto-pendiente: y − 1 = 2(x + 1)  Explícita: y = 2x + 3  General: 2x − y + 3 = 0 

b) 
1 5

2
1 1

m
−

= =−
+

  

 Punto-pendiente: y − 1 = −2(x − 1)  Explícita: y = −2x + 3  General: 2x + y − 3 = 0 

c) 
3 1

1
1 1

m
− +

= =−
+

  

 Punto-pendiente: y + 1 = −(x + 1)  Explícita: y = −x − 2  General: x + y + 2 = 0 

 

 

 

Tomando dos puntos de la recta: 

(2,0) 2
1

(0,2) 2

A
m

B

→ = =−
 −

  

Punto-pendiente: y − 0 = −(x − 2)  Explícita: y = −x + 2  General: x + y − 2 = 0 
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      El vértice es el punto V(2, −2). 

 

 

 

 

 

 

 

 

      El vértice es el punto V(−1, 0). 

 

 

 

 

 

 

 

El eje de simetría es la recta x = 0, y el vértice, el punto V(0, 0). 

El único punto de corte con los ejes es el (0, 0). 

Las ramas de la parábola van hacia arriba. 

 

  

x y 

−1 7 

0 2 

1 −1 

2 −2 

3 −1 

4 2 

5 7 

x y 

−4 −18 

−3 −8 

−2 −2 

−1 0 

0 −2 

1 −8 

2 −18 

Y 

X 1 

1 

Y 

X 1 

1 

Y 

X 1 

1 
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a) Vértice: ( )
2

2, 4, 34
, 1, 1

2 4

a b cb b ac
V

a a

=− = =−
 − − +  → −   

 

 Puntos de corte con el eje X: −2x2 + 4x − 3 = 0 → No tiene.  Punto de corte con el eje Y: (0, −3) 

 
 

b) Vértice: ( )
2

1, 4, 34
, 2, 1

2 4

a b cb b ac
V

a a

= =− =
 − − +  → −   

 

 Puntos de corte con el eje X: 2
1 (1, 0)

4 3 0
3 (3, 0)

x
x x

x

 = →− + = →
 = →

  Punto de corte con el eje Y: (0, 3) 

 
 

c) Vértice: ( )
2

1, 0, 44
, 0,4

2 4

a b cb b ac
V

a a

= = =
 − − +  →   

  

 Puntos de corte con el eje X: 2 4 0x + =  → No tiene.   Punto de corte con el eje Y: (0, 4). 

 

  

Y 

X 1 

1 

Y 

X 1 1 

Y 

X –1 

1 
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ACTIVIDADES FINALES 

 

Son funciones las gráficas b) y d). 

 

 

 

A (−4, 3)  B (0, 4)  C (2, 1)  D (3, 0)  E (4, −4)  F(−2, −3) 

 

 

x = kilogramos de patatas  y = coste en € de una compra 

Entonces, la expresión algebraica correcta es la b). 

 

 

x = minutos que dura una llamada  y = coste total en € de la llamada 

La expresión algebraica es y = 0,15 + 0,04x. 
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a) y = 1,50x, donde x es el número de bolsas; e y, el precio total. 

b)  

 

 

c)  

 

 

 

 

 

 

 

 

a) Es una función lineal. 

 x = cantidad en km/h 

y = cantidad en millas/h 

 

b) 
10

0,62  0,62
16,1

m y x= → =≃  

 

 

a) La expresión algebraica es 2L r= π .  c)  

b)  

 

 

 

  

x 0 1 2 3 4 5 6 7 8 

y 0 1,50 3 4,50 6 7,50 9 10,50 12 

r 1 2 3 4 

L 6,28 12,57 18,85 25,13 

Y 

X 1 

1 

Y 

X 10 

10 

Y 

X 1 

5 
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Dominio: [−5, −3]∪ [−2, 1]∪ [2, 5]  Recorrido: [−4, −2]∪ [0, 6] La función no es continua. 

 

 

 

No es continua en x = −1 ni en x = 5, porque en esos puntos no es posible dibujarla de un solo trazo. 

 

 

Respuesta abierta. Por ejemplo: 

 

 

 

Respuesta abierta. Por ejemplo: 

  

Y 

X 1 

1 

Y 

X 1 

1 
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La función es creciente en ( , 2) (5, )−∞ ∪ +∞ porque cuando aumenta x también aumenta y. 

La función es decreciente en (3, 4) porque cuando aumentan los valores de x, disminuyen los de y. 

La función es constante en el intervalo (4, 5). 

 

 

 

 

a) Dom f = [0, )+∞   Im f = [0, )+∞  

b) La función es creciente en (0,1) (2, 4) (5, 6) (8, )∪ ∪ ∪ +∞ y es decreciente en (1, 2) (4, 5) (6, 8)∪ ∪ . 

 

 

a) y = 45 − 3x, donde x es el tiempo (en segundos); e y, la cantidad de bacterias (en millones). 

b)  

x 0 2 5 8 10 15 

y 45 39 30 21 15 0 

 

 

c) Dom f = [0, 15]  Im f = [0, 45] 

d) La función es decreciente en todo su dominio. 

  

Y 

X 3 

3 
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Son funciones lineales a), d), e) y h). 

 

 

a) m = −3  n = 6   d) m =
1

4
 n = −7 

b) m = 10  n = 0   e) m = −9 n = 0 

c) m = −5   n = −2   f) m =
1

3
−  n =

1

8
−  

 

 

 

Pendiente positiva → Función lineal creciente. Son las rectas s y t. 

Pendiente negativa → Función lineal decreciente. Son las rectas r y u. 

 

 

 

La pendiente de una función decreciente es siempre menor que la pendiente de una función creciente. Además, 

dentro de las funciones crecientes, será mayor la pendiente de la recta que tenga mayor inclinación. 

Entonces, mr < mt < ms.  
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Las rectas crecientes son las que tienen pendiente positiva, es decir, son las rectas a) y b). 

Las rectas decrecientes son las que tienen pendiente negativa, es decir, son las rectas c) y d). 

 

 

 

Las rectas crecientes son las de pendiente positiva; y las decrecientes, las de pendiente negativa. Si la pendiente 

es nula, la función es constante. 

La ordenada en el origen es positiva si el punto de corte de la recta con el eje Y está situado en la parte positiva, 

es cero si la recta pasa por el punto (0, 0), y es negativa en otro caso. 

Por tanto: 

Recta r: pendiente positiva y ordenada en el origen negativa. 

Recta s: pendiente positiva y ordenada en el origen nula. 

Recta t: pendiente negativa y ordenada en el origen positiva. 

 

 

Respuesta abierta. Por ejemplo: 

 

  

Y 

X 

1 

1 

a) 

b) c) 
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a)      c)  

 

 

 

 

 

b)      d)  

 

 

 

 

 

 

 

 

a)      b)             c)  

 

 

 

 

 

 

 El punto de corte es 
1 3

,
2 2

 −   
.      El punto de corte es (−1, 3).               El punto de corte es (1, 2). 

 

 

8
4

2
m= =  → y = 4x 

La recta es creciente porque su pendiente es positiva. 

  

Y 

X 1 

1 

Y 

X 1 

1 

Y 

X 1 

1 

Y 

X 

1 1 

Y 

X 1 

1 

Y 

X 1 

1 

Y 

X 1 

1 
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Sustituyendo cada punto en la ecuación: 

A(1, 3) → 3≠−3 → No pertenece. 

B(−1, −9) → −9 = −9 → Sí pertenece. 

1 9
,

2 2
C
  −   

 → 
9 9

2 2
− =−  → Sí pertenece. 

D(11, 27) → 27 = 27 → Sí pertenece. 

E(−4, −6) → −6≠−18 → No pertenece. 

F(5, 9) → 9 = 9 → Sí pertenece. 

 

  

Respuesta abierta. Por ejemplo: 

a) (0, −5), (1, −3), (2, −1) y (3, 1) 

b) (0, 1), (3, 3), (6, 5) y (9, 7) 

c) (0, −2), (1, −5), (−1, 1) y (−2, 4) 

d) (1, −2), (−1, −1), (3, −3) y (5, −4) 

 

 

La función dada se puede reescribir como y = −2x + 1. Su pendiente es −2, y su ordenada en el origen, 1. 

 

  

Y 

X 

1 1 
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a)       c)  

 

 

 

 

 

 Decreciente  Creciente 

b)       d)  

 

 

 

 

 

 Decreciente Creciente 

 

 

a) 
4

3
m=− →

4

3
y x=−  

b) y − 5 = −4(x − 1) → y = −4x + 9 

c) y = mx + 2 → 6 = 2m + 2 → m = 2 → y = 2x + 2 

 

 

a) 
5 15

5
1 3

m
+

= =
+

→ 5 5( 1)y x− = − → 5y x=  

b) 
4 2

2
1 0

m
−

= =
−

→ 2 2y x− = → 2 2y x= +  

c) 
1 6 5

1 2 3
m

− +
= =
+

→
5

1 ( 1)
3

y x+ = − →
5 8

3 3
y x= −  

  

Y 

X 

1 1 

Y 

X 1 

1 

Y 

X 1 

1 

Y 

X 1 

1 
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a) y = −3x − 1,5  c) y − 4 = −3(x − 2) → y = −3x + 10 

b) y = 2x   d) 
3

2
m=− →

3
3 ( 2)

2
y x− =− + →

3

2
y x=−  

 

 

La ecuación de la recta es: 

3 3
6 3 6( 2) 6 9

2 1
m y x y x

+
= = → − = − → = −
−

  

Para que el punto C pertenezca a la recta, debe satisfacer su ecuación, es decir: 

( , 5) 2
6 9 5 6 9

3

C py x p p−= − →− = − → =  

 

 

a) Explícita: 
3 1

2 2
y x=− +   

Punto-pendiente: 
3

1 ( 1)
2

y x+ =− −  

General: 3 2 1 0x y+ − =  

b) Explícita: y = 2x + 2  

Punto-pendiente: 4 2( 1)y x− = −  

General: 2 2 0x y− + =  

c) Explícita: y = −x + 1 

Punto-pendiente: 1 ( 0)y x− =− −   

General: 1 0x y+ − =  

d) Explícita: y = −x + 4 

Punto-pendiente: 4 ( 0)y x− =− −  

General: 4 0x y+ − =  
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a)  

 

 

 

 

 

 

 

b)  

 

 

 

 

 

 

 

c)  

 

 

 

 

 

 

 

d)  

 

 

 

 

 

 

 

  

Y 

X 1 

1 

Y 

X 1 

1 

Y 

X 1 

1 

Y 

X 1 

1 

x −2 −1 0 1 2 3 4 

y 9 4 1 0 1 4 9 

 

x −4 −3 −2 −1 0 1 2 

y 8 3 0 −1 0 3 8 

x −4 −3 −2 −1 0 1 2 

y −5 0 3 4 3 0 −5 

 

x −3 −2 −1 0 1 2 3 

y −16 −6 0 2 0 −6 −16 
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a) 
0

0 (0,0)
2

Vx V= = →     c) 
2

2 (2,1)
1

Vx V
−

= = →
−

 

  

b) 
6

1 ( 1,1)
6

Vx V
−
= =− → −     d) 

0
0 (0,1)

2
Vx V= = →
−

 

  

 

 

a) 
2

1
2

Vx = =  
4 12

2
4

Vy
− +
= =     →    V(1, 2)  

b) x2 − 2x + 3 = 0 → No existen puntos de corte con el eje X. 

 y = 02 − 2 · 0 + 3 = 3 → La función corta al eje Y en el punto (0, 3). 

c) a = 1 > 0 → las ramas de la parábola van hacia arriba. 

d)  

 

 

 

 

 

  

Y 

X 1 

1 

Y 

X 1 

2 

Y 

X 1 

1 

Y 

X 1 

2 

Y 

X 1 

1 
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a = −2 < 0 → Las ramas de la parábola van hacia abajo. 

2
2, 4, 14

,
2 4

a b cb b ac
V

a a

=− = =
 − − +  →   

V(1, 3) es el vértice. 

22 4 1 0x x− + + =  → 
2 6

, 0
2

 −     
y

2 6
, 0

2

 +     
 son los puntos de corte con el eje X. 

y = −2 · 02 + 4 · 0 + 1 = 1 → (0, 1) es el punto de corte con el eje Y. 

 

 

 

Se coloca en el eje X el tiempo en horas; y en el eje Y, la distancia a su casa en kilómetros. 

De 08:00 a 09:00 la distancia viene determinada por la recta y = 30x. 

De 09:00 a 10:00 no recorre distancia, es decir, se tiene la recta y = 30. 

El resto del paseo lo determina una recta de pendiente −15, que comienza en el punto (2, 30). 

El ciclista recorrió en total: 30 + 0 + 30 = 60 km. 

 

 

 

  

Y 

X 1 

1 

Y 

X 8 h 

10 km 

9 h 12 h 10 h 11 h 
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x = tiempo; y = distancia 

 

 

 

 

 

a)  

 

 

 

 

 

b) Los puntos se pueden unir, porque la sombra la produce el movimiento de la Tierra con respecto al Sol, y este 

es un movimiento continuo. Por tanto, la función es continua. 

 

 

 

 

a) Las dos emisoras tenían el mismo número de oyentes a las 5 de la tarde. En cambio, a las 7, la emisora A tenía 

más oyentes. 

b) La mayor diferencia de oyentes, se produjo a las 7 y a las 8. A las 5, a las 7:30 y a las 8:45 minutos esta 

diferencia era nula. 

  

Y 

X 7:00 

d(A, B) 

7:20 7:40 8:00 8:20 8:40 9:00 

Y 

X 1 

2 



 
 
 
 
 
 

Funciones y gráficas 
 
 
 
 
 
 

189 

 

8 

 

 

 

a) En la primera media hora recorrieron 20 km; y en la segunda, 30 km. 

b) El coche estuvo parado en dos ocasiones durante 10 minutos cada vez. 

c) En los 10 primeros minutos, recorrió 10 km, a una velocidad de 
10

1 
10
= km/min. = 60 km/h. 

 

 

 

 

a) El paro superó los 5 millones en los meses de enero, febrero y marzo. 

b) En la época estival hay más turismo, y esto genera más puestos de trabajo, sobre todo en establecimientos 

hosteleros y locales de ocio. 

 

 

Un incremento de 1 000 metros de altitud supone 1 ⁰C menos para hervir el agua. 

Se tiene una función lineal decreciente, con m = −0,001 y n = 100. Su ecuación es y = −0,001x + 100 

  

Y 

X 100 

100 °C 

99,2 °C 
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a) Primero se realiza una tabla de valores: 

 

 
 

La función es lineal, con
2 1

200 100
m= = y n = 0. Su ecuación es

1

100
y x=   

 
 

b) 5001
5

100

xy x y== → =  → Comprar 500 gramos de patatas costará 5 €. 

 

 

x = longitud del lado  y = perímetro del pentágono 

La función entre ambas magnitudes es y = 5x. Es lineal creciente. 

 

El perímetro de un pentágono regular de 12 cm de lado será 5 · 12 = 60 cm. 

 

 

  

x (gramos) 0 200 400 600 800 1 000 

y (€) 0 2 4 6 8 10 

Y 

X 1 

1 

200 

2 

Y 

X 
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a)  

x = tiempo en minutos 0 1 2 3 4 5 

y = nivel del agua en cm 120 114 108 102 96 90 

 

b) Es una función lineal. Su ecuación es y = 120 − 6x. 

 

c) A los 15 minutos habrá un nivel de agua de 120 − 6 · 15 = 30 cm. 

d) 120 − 6x = 0 → x = 20 → Tardará en vaciarse 20 minutos. 

 

 

 

 

x = profundidad (metros)  y = presión (atmósferas) 

Es una función lineal, con 
0,192 0,096

0,096
2 1

m
−

= =
−

 

Su ecuación es y − 0,096 = 0,096(x − 1) → y = 0,096x 

 

En la fosa de las Marianas, habrá una presión de 0,096 · 11 033 = 1 059,168 atmósferas. 

  

Y 

X 10 

20 

Y 

X 1 

0,01 
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Consumo 

Coste 

20 

50 

 

a) x = m3 consumidos  y = precio total en € 

 

10 0,90  si 80

10 1,50   si 80 120

10 2       si 120

x x

y x x

x x

 + <= + ≤ ≤
 + >

 

b)  

 

 

 

 

 

 

 

 

a) Sí, la relación dada es la de una función cuadrática. 

b) Su gráfica es media parábola, porque se consideran solo las áreas positivas. 

c) Su dominio es el conjunto de los números reales positivos. 
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a) Cada año pagan un alquiler de 12 · 725 = 8 700 €.  

 x = años transcurridos  y = € pagados al cabo de x años 

 

 

 

 

b) La gráfica es una recta. 

c) Es una función lineal con pendiente m = 8 700 y n = 0. 

d) La ecuación de la recta es y = 8 700x. 

e)  

Meses transcurridos 6 12 18 24 30 36 

Ingresos (€) 6 000 6 600 7 200 6 950 6 100 6 750 

Gastos (€) 5 350 5 500 5 425 5 200 4 800 4 925 

 

f) Los máximos ingresos se obtuvieron a los 18 meses; y los mínimos, a los 6 meses.  

Los gastos máximos y mínimos se produjeron a los 12 y a los 30 meses, respectivamente. 

g) El beneficio es la diferencia entre los ingresos y los gastos.  

Meses transcurridos 6 12 18 24 30 36 

Beneficio (€) 650 1 100 1 775 1 750 1 300 1 825 

 

 El máximo beneficio se obtuvo a los 36 meses. 

x 1 2 3 4 5 6 

y 8 700 17 400 26 100 34 800 43 500 52 200 

Y 

X 1 

8 700 


